

2025年1月13日 星期一 甲辰年十二月十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25072期 今日8版 每份1.70元



冰雪同梦  
亚洲同心



Dream of Winter, Love among Asia

距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有25天

## 省政协十三届三次会议开幕

许勤梁惠玲张安顺等到会祝贺 蓝绍敏作政协常委会工作报告 陈海波主持 韩立华作提案工作情况报告



12日,在政协黑龙江省第十三届委员会第三次会议上,蓝绍敏作常委会工作报告。黑龙江日报记者 荆天旭摄



12日,政协黑龙江省第十三届委员会第三次会议开幕。这是开幕会现场。

黑龙江日报记者 张澍摄

本报讯(黑龙江日报记者 郭铭华)12日上午,中国人民政治协商会议黑龙江省第十三届委员会第三次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场开幕。

省政协十三届三次会议应出席委员560人,实际出席529人,符合规定人数。

省政协主席蓝绍敏,省政协副主席陈海波、张显友、马立群、庞达、迟子建、韩立华、钱福永、张亚中、邵国强出席会议并在主席台前排就座。

许勤、梁惠玲、张安顺等省委常委在主席台就座,祝贺大会召开。

9时整,陈海波宣布大会开幕,全体起立,高唱国歌。大会首先审议通过了政协黑龙江省第十三届委员会第三次会议议程。

蓝绍敏代表政协黑龙江省第十三届委员会常务委员会,向大会报告工作。

蓝绍敏指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是人民政协成立75周年,是全省深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神、高质量振兴发展取得新成效的一年。省政协及其常委会在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,在中共黑龙江省委的坚强领导下,

深入落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实省第十三次党代会及十三届省委历次全会精神,强化理论武装、筑牢政治忠诚,发挥政协优势、推进协商议政,加强自身建设、提高履职能力,积极履职尽责,助力振兴发展。

蓝绍敏指出,省政协及其常委会始终不忘初心、牢记使命,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础;坚持围绕中心、服务大局,充分彰显助力振兴发展的使命担当;强化改革意识、创新精神,有效提升专门协商机构的建设水平;切实久久为功、善作善成,着力深化广泛凝聚共识的工作成效;注重强化保障、夯实基础,持续激发履行职能使命的内生动力,推动

一批履职成果转化为省委省政府决策部署和工作举措,为我省经济社会发展贡献了智慧和力量。

蓝绍敏强调,一年来的履职实践,我们更加深刻认识到,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想是新时代做好人民政协工作的根本遵循,要坚守立场不动摇、把准方向不迷航、锐意进取不懈怠;更加深刻认识到,人民政协具有鲜明中国特色和显著政治优势,要进一步提高政治站位、强化理论武装、积极担当作为;更加深刻认识到,人民政协在推进中国式现代化的宏伟征程中使命光荣、责任重大,要把习近平总书记部署的重要任务落实到加强自身建设、提高履职能力的明显成效上,落实到围绕中心、服务大局的履职成果上,为推进中国式现代化龙江实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

蓝绍敏强调,今年是“十四五”收官和“十五五”谋划的承上启下之年,是实现省第十三次党代会目标任务、推进中国式现代化的关键一年。省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神和在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,落实省第十三次党代会及十三届省委历次全会部署,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线,围绕“强化民主监督、优化制度建设、深化平台运用”三个方面的工作创新,进一步提高履职能力;围绕“紧扣习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神的贯彻落实、前瞻‘十五五’规划的谋划研究、策应中共二十届三中全会改革要求和省委决策部署的有序推进、反映民生领域所忧所急所盼”四个方面重点任务,形成高质量履职成果;围绕“搞好委员履职基础服务、开展专业领域基础学习、组织协商议政基础工作、形成上下联动基础对接、打造人才成长基础平台”五个方面的基础作用,加强专门委员会建设,发挥专门委员会作用,持续提高履职质量,有效助力振兴发展,为奋力谱写中国式现代化龙江新篇章作出新的更大贡献。

韩立华代表政协黑龙江省第十三届委员会常务委员会,向大会报告省政协十三届二次会议以来的提案工作情况。

在主席台就座的还有:省人大常委会副主任,省政府副省长,省政协党组成员,省军区、驻军和武警部队首长,住我省现任全国政协专门委员会领导,离退休正省级老领导和省政协往届副主席,其他副省级领导,以及部分住我省全国政协委员。

本报记者 曹忠义 薛立伟)10日,省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲调研检查第九届亚冬会筹办工作。许勤强调,要认真贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实党中央、国务院关于亚冬会筹办工作的决策部署,坚持简约安全廉洁精彩,保持昂扬奋进状态,高标准高质量办好一届精彩体育盛会。

在检查亚冬会闭环式场馆各项筹备工作之后,许勤主持召开现场办公会,就进一步优化提升筹备工作质量听取意见建议,作出工作部署。

会议指出,第九届亚冬会是北京冬奥会后我国再次举办的重大国际综合性冰雪赛事,办好亚冬会是以习近平同志为核心的党中央赋予黑龙江的重大政治任务,全省上下要强化政治担当,心系“国之大者”,进一步增强政治责任感和历史使命感,坚决办好这个

高质量推进办好亚冬盛会  
高标准推进办好亚冬盛会  
梁惠玲参加

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 王晓丹)12日下午,黑龙江省第十四届人民代表大会第三次会议举行预备会议。省委书记、省人大常委会主任许勤主持会议并讲话。会议选举产生了省十四届人大三次会议主席团和秘书长,表决通过了省十四届人大三次会议议程。

预备会议经表决,选举产生了省十四届人大三次会议主席团和秘书长。大会主席团由76人组成,王永康为大会秘书长。

根据表决通过的会议议程,省十四届人

大三次会议将审议黑龙江省人民政府工作报告,审查黑龙江省2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告,2025年国民经济和社会发展计划草案,审查黑龙江省2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告,2025年预算草案,审议黑龙江省人民代表大会常务委员会工作报告,审议黑龙江省高级人民法院工作报告,审议黑龙江省人民检察院工作报告,选举黑龙江省第十四届人民代表大

会常务委员会部分副主任和委员,选举黑龙江省监察委员会主任。

会议指出,今年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年,是实现省第十三次党代会目标任务、推进中国式现代化的关键一年,开好这次会议意义重大。各代表团和各位代表要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻习近平总书记重要讲话重

要指示精神,认真落实党的二十大和二十届二中、三中全会及中央经济工作会议精神,按照省委十三次七次全会暨省委经济工作会议部署,提高政治站位,紧紧围绕大会各项议程,以饱满的政治热情和对人民高度负责的态度,履行好代表的权利和义务,确保大会各项议程圆满完成,共同把省十四届人大三次会议开成一次民主、团结、务实、奋进的大会。

省人大常委会党组书记、副主任王永康,副主任贾玉梅、聂云凌,秘书长韩嘉彬出席会议。

## 省十四届人大三次会议主席团举行第一次会议

推选大会主席团常务主席 通过大会日程等

本报讯(黑龙江日报记者 王晓丹)12日下午,黑龙江省第十四届人民代表大会第三次会议主席团举行第一次会议。

在许勤的主持下,会议推选出大会主席团常务主席。随后,大会主席团常务主席许勤、王永康、贾玉梅、聂云凌、韩嘉彬到主席台就座。

会议表决通过了省十四届人大三次会议日程,推选出大会全体会议的执行主席,决定了大会副秘书长。

会议表决通过了代表提出议案截止时间

和表决方式的决定。

通过后的日程、名单及决定,印发各代表团。

大会各工作组组长列席会议。

## 找上门“真诚招商”亮家底“全程保障”

延寿黄精深加工项目锻造振兴发展“潜力板”

本报讯(记者 刘韬 张大星)瑞雪漫漫,黑龙江延寿经济开发区内,延寿县君衡药业黄精深加工项目的标准化厂房已完成基础设施施工,开春后,将进行下一阶段建设。延寿当地黄精种植还未大规模开展,但企业却抢先投资建设药材深加工项目,“因为我们信心十足呀!”成都龙衡草生物科技有限公司总经理陈现告诉记者,延寿县的招商诚意、资源禀赋、发展空间让企业看到了巨大发展前景。

“在我看来,投资置业讲缘分。这缘分离不开诚意,我们企业能与延寿结缘,首先是被人家的诚意打动了。”说起企业投资落地延寿,陈现心生感慨。

成都龙衡草生物科技有限公司作为一家致力于研究中草药黄精关键技术及产业化的企业,依托成都中医药大学黄精产业研究所研发平台、成都中医药大学科技园,拥有30余个黄精领域专利技术。2024年5月初,陈现代表公司到黑龙江考察,准备寻找适合黄精深加工项目落地的沃土。“我是黑龙江人,这次本是应朋友之邀来看看延寿的绿水青山,没想到却被‘留住’了。”陈现笑着对记者说。

听说来了成都的企业代表,延寿县招商服务中心主任闫亚祥马上登门拜访。优良的自然生态禀赋、优惠的投资政策、优越的投资环境……闫亚祥掏家底般诚实地介绍,再加上自己的第一印象,陈现说,他当时就动了心。

随后,延寿县委、县政府主要负责人带队到成都洽谈,并承诺以“最大的诚意、最优的服务、最好的保障”邀请企业投资延寿。延寿的真诚打动了企业,双方签了投资意向合同。



扫描二维码看

提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶